
18NES1 Neuronové śıtě 1 - cvičeńı 3: Perceptron a učeńı

Cvičeńı: Perceptron

1 Implementujeme si uč́ıćı algoritmy pro perceptron (Hebbovo
učeńı, Rosenblattovo učeńı - vybrané varianty)

2 Př́ıklad 1: učeńı jednoducých logických funkćı

Zobraźıme si data a děĺıćı nadrovinu ve 2D a ve 3D.

3 Př́ıklad 2: Náhodně vygenerovaná data.

4 Př́ıklad 3: Data s odlehlými vzory.

5 Př́ıklad 4: Ṕısmena.

6 Př́ıklad 5: Ručně psané č́ıslice.
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18NES1 Neuronové śıtě 1 - cvičeńı 3: Perceptron a učeńı

Vytvá̌rené funkce:

Odezva śıtě na vzor

f u n c t i o n [ y , x i ] = r e s pon s e ( x , w)

Odezva śıtě na matici vzor̊u

f u n c t i o n [ y , x i ] = responseM (X, w)

Chyba klasifikace

f u n c t i o n [ e , y ] = c l a s s i f i c a t i o n e r r o r (X, w, d )

Hebbovo učeńı

f u n c t i o n w = t r a i n i n g h e b b (X, d )

Rosenblattovo učeńı

f u n c t i o n [w, epochs ] = t r a i n i n g r o s e n b l a t t (X, d , . . .
a lpha , max epochs )
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Vytvá̌rené funkce:

Př́ıpadné daľśı varianty Rosenblattova algoritmu:

Rosenblattovo učeńı s p̌rihrádkou

f u n c t i o n [w, epochs ] = t r a i n i n g r o s e n b l a t t b e s t (X, d ,
a lpha , max epochs )

Dávkový algoritmus učeńı

f u n c t i o n [w, epochs ] = t r a i n i n g r o s e n b l a t t b a t c h (X, d ,
a lpha , max epochs )
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Př́ıklad 1: učeńı jednoducých logických funkćı

1a) Př́ıklad z p̌rednášky

x0 x1 x2 d

+1 -1 -1 +1
+1 -1 +1 +1
+1 +1 -1 +1
+1 +1 +1 -1

Zobrazeńı dat a děĺıćı nadroviny ve 2D

f u n c t i o n [ h f ] = p l o t d e c i s i o n b o u n d a r y 2 d (X, d , w)
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Př́ıklad 1: učeńı jednoducých logických funkćı

1b) Žlučńık

vlašák bůček léky bude mi zle?

+1 -1 -1 +1
+1 -1 +1 -1
+1 +1 -1 +1
-1 +1 +1 -1
+1 +1 -1 +1
+1 +1 +1 +1

Zobrazeńı dat a děĺıćı nadroviny ve 3D

f u n c t i o n [ h f ] = p l o t d e c i s i o n b o u n d a r y 3 d (X, d , w)
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Př́ıklad 1: učeńı jednoducých logických funkćı

1c) Hospoda

Pavel Pepa Honza jde se na pivo?

+1 -1 -1 -1
+1 -1 +1 +1
-1 +1 -1 -1
-1 +1 +1 +1
+1 +1 -1 +1
+1 +1 +1 +1
-1 -1 -1 -1
-1 -1 +1 -1
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Př́ıklad 2: Náhodně generovaná data ve 2D

Nejprve zkuśıme vygenerovat trénovaćı množinu náhodně.

Na datech nauč́ıme perceptron, pod́ıváme se na chybu a zobraźıme
si data a děĺıćı nadrovinu.

% rand randn r a n d i rng (0 )

Potom vygenerujeme data obsahuj́ıćı dva shluky vzor̊u (využijeme
p̌ripravený skript)

Na datech nauč́ıme perceptron, pod́ıváme se na chybu a zobraźıme
si data a děĺıćı nadrovinu.)

% vygeneru jeme data
p = [100 , 1 , 1 , 2 , 1 ; 100 , =2 , 1 , 0 , 2 ] ;
v = g e n e r a t e r a n d om c l u s t e r s 2 d ( p ) ;
. . .
% zobraz ime v y s l e d e k
p l o t d e c i s i o n b o u n d a r y 2 d (X, d , w)
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Př́ıklad 3: Data s odlehlými vzory

Máme data, kde vstupńı vektory maj́ı r̊uznou délku (zde je odlehlý
3. vzor)

Na datech nauč́ıme perceptron, pod́ıváme se na chybu a zobraźıme
si data a děĺıćı nadrovinu.)

X = [1 =0.5 =0.5;
1 +0.3 =0.5;
1 =40 +50;
1 =0.5 +0.5 ;
1 =0.1 +1.0]

d = [ 1 ; 1 ; =1; =1; 1 ] ;

Jak dlouho se bude perceptron učit?

Jak dlouho se bude perceptron učit, pokud normalizujeme všehny
vstupńı vektory na délku 1?

X1 = normr (X)
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Př́ıklad 4: Ṕısmena

Využijeme p̌ripravenou datovou sadu pismena.mat

Ṕısmena byla segmentována z pismena.png

Prohlédněte si datovou sadu a zobrazte si některá ṕısmenka
(využijte p̌redp̌ripravený skript)

Naučte perceptron pomoćı r̊uzných algoritmů (a variant)
rozpoznávat jednotlivá ṕısmena.
(bude ťreba vyrobit trénovaćı množiny)

Určete chybu klasifikace na trénovaćı množině (pop̌r. i počet epoch
/ čas učeńı)

Určete chybu klasifikace na testovaćı množině (s p̌ridaným šumem)
(viz p̌redp̌ripravený skript)

Pod́ıvejte se, se kterými ṕısmenky měl perceptron nejvěťśı problémy.

Soutěž o nejlepš́ı uč́ıćı algoritmus :-)
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Př́ıklad 5: Ručně psané č́ıslice

Využijeme p̌ripravenou datovou sadu OcrData.mat s ručně
psanými č́ıslicemi

Prohlédněte si datovou sadu a zobrazte si některé č́ıslice (využijte
p̌redp̌ripravený skript)

Naučte perceptron pomoćı r̊uzných algoritmů (a variant)
rozpoznávat jednotlivé č́ıslice.

Určete (a porovnejte) chybu klasifikace na trénovaćı množině (pop̌r.
i počet epoch / čas učeńı)

Pod́ıvejte se, se kterými č́ıslicemi měl perceptron nejvěťśı problémy
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